Bedrijfseffectentoets

Algemeen

1. Heeft de ontwerpregelgeving naar verwachting bedrijfseffecten?

Ja, doch minimaal. Belangrijk is dat het merendeel van de wijzigingen op verzoek van de sector wordt

doorgevoerd.

2. Voor hoeveel bedrijven en welke categorieén bedrijven worden de bedrijfseffecten verwacht?

a. Welke branches worden geraakt?

Bedrijven en (non) profit instellingen die aanspraak willen maken op de SDE+.

b. Worden alle bedrijven in de betreffende branche(s) geraakt of een speciale groep (niet)?

De wijzigingen hebben voor alle aanvragers effect. Het effect is wellicht iets groter voor aanvragers van

projecten in andere lidstaten.

C. Hoeveel bedrijven ondervinden de effecten naar schatting?
In 2012 zijn er meer dan 1000 aanvragen ingediend, waarvan er ruim 200 gehonoreerd zijn. Voor de
komende openstellingen is bijna twee keer zoveel budget beschikbaar. De verwachting is dat er wederom
honderden projecten gehonoreerd kunnen worden.

d. In hoeverre slaan de effecten neer bij het MKB (<250) en microbedrijven (1-9 werknemers)?

Veel aanvragen worden gedaan door (agrarische) ondernemers. Een groot deel van de effecten slaat
daarbij neer bij het MKB en microbedrijven.

Regeldrukeffecten

3. Welke gevolgen heeft de ontwerpregelgeving voor de administratieve lasten
(informatieverplichtingen aan de overheid) inclusief toezichtlasten van de betrokken bedrijven
(stijgingen en dalingen)?

a. Beschrijf de informatieverplichtingen die worden ingevoerd of afgeschaft.
b. Motiveer waarom nieuwe informatieverplichtingen nodig zijn en of de minst belastende
variant is gekozen (beschrijf indien mogelijk alternatieven).
c. Maak per informatieverplichting een berekening van:
de corresponderende tijdsbelasting per handeling (schatting)
X het uurtarief
x de frequentie waarmee een bedrijf deze handeling moet doen
X het aantal bedrijven dat aan deze verplichting moet voldoen.

d. Maak een inschatting van de kosten die bedrijven zullen maken voor de inhuur van externe



diensten om aan de informatieverplichtingen te voldoen.
e. Saldeer de berekeningen naar een totaaleffect voor administratieve lasten. Maak onderscheid
tussen jaarlijks terugkerende (structurele) lasten en eenmalige lasten.

f. Specificeer voor het MKB en microbedrijven.

Voor het antwoord op deze vraag wordt verwezen naar de uitgebreide berekening die gedaan is in het
kader van de Algemene uitvoeringsregeling stimulering duurzame energieproductie die jaarlijks wordt
vastgesteld. De totale administratieve lasten voor deze openstelling bedragen € 1.050.000,- voor zon-pv
plus € 3.757.600,- voor de andere categorieén, wat gezamenlijk optelt tot € 4.807.600,-. Wanneer in
totaal deze uitvoeringsregeling € 3.500.000.000,- subsidiebudget wordt opengesteld, gaat het om 0,14%
van het subsidiebudget. Voor de nieuwe categorie projecten in een andere lidstaat geldt dat de
lastendruk voor subsidieaanvragers een fractie hoger liggen dan berekeningen zoals hier boven
aangeven. Voor de projecten in andere lidstaten wordt zoveel mogelijk aangesloten bij de huidige
werkwijze van de ‘binnenlandse’ duurzame energieprojecten binnen de SDE. Reden voor dit verschil is de
overeengekomen samenwerking met de andere lidstaat. Hoewel dit voornamelijk een samenwerking is
tussen de lidstaten zelf, is het project er wel bij gebaat deze samenwerking door de lidstaten vorm te
laten krijgen. Dit kan extra administratieve lasten veroorzaken, doch is de verwachting dat deze extra

kosten minimaal zijn.

Kenmerkend voor subsidie op grond van deze regeling is dat er voor een lange periode subsidie wordt
verleend. Een producent doet eenmaal een subsidieaanvraag en ontvangt vervolgens voor vele jaren

subsidie. De administratieve lasten zullen zich concentreren in het jaar van aanvraag van de subsidie.

4. Welke gevolgen heeft de ontwerpregelgeving voor de inhoudelijke nalevingskosten van de
betrokken bedrijven (stijgingen en dalingen)?

a. Beschrijf de inhoudelijke verplichtingen die worden ingevoerd of afgeschaft.

b. Motiveer waarom nieuwe inhoudelijke verplichtingen nodig zijn en of de minst belastende
variant is gekozen (beschrijf indien mogelijk alternatieven)

c. Geef per nieuwe inhoudelijke verplichting aan op welke wijze(n) bedrijven naar verwachting
zullen voldoen aan de nieuwe eisen.

d. Beschrijf indien van toepassing de huidige normering.

e. Maak een inschatting van de (meer)kosten die bedrijven moeten maken om van de huidige
normering naar de nieuwe normering over te gaan.

f. Saldeer de berekeningen naar een totaaleffect voor inhoudelijke nalevingskosten. Maak
indien van toepassing onderscheid tussen eenmalige lasten en jaarlijks terugkerende lasten.

g. Specificeer voor het MKB en microbedrijven.

De wijziging van het Besluit heeft geen gevolgen voor de inhoudelijke nalevingskosten. De wijziging van
het Besluit heeft geen invloed op de inhoudelijke verplichtingen.

5. In het geval van implementatie van EU-regelgeving: is gekozen voor lastenluwe implementatie,
zonder “nationale koppen” en met optimaal gebruik van “kan-bepalingen”?
a. Wordt de EU-regelgeving geimplementeerd op een wijze die voor Nederlandse bedrijven de

minst mogelijke lasten veroorzaakt of, in geval van vereenvoudigingen, de grootst mogelijke



lastenvermindering inhoudt?

b. Zo nee, motiveer waarom niet voor de meest lastenluwe variant is gekozen.

c. Geef aan wat de “"meerkosten” voor Nederlandse bedrijven zijn in termen van administratieve
lasten en inhoudelijke nalevingskosten als gevolg van de keuze voor de niet meest lastenluwe
variant.

d. Geef bij niet-maximaal lastenluwe implementatie zo mogelijk aan voor welke oplossingen is

gekozen in relevante omringende Lidstaten.

Niet van toepassing.

Overige bedrijfseffecten

6. Welke andersoortige kosten en baten worden op grond van deze ontwerpregelgeving voorzien?
(denk aan financiéle kosten die niet onder regeldrukdefinities vallen, rechtstreekse afdrachten aan
de overheid zoals belastingen en leges, verbodsbepalingen of de opheffing daarvan, omzetdervingen

of omzetstijgingen en andersoortige baten die niet onder regeldrukdefinities vallen)

In het onderhavige Besluit wordt de mogelijkheid gecreéerd om de Minister maxima te laten stellen
wanneer dit noodzakelijk wordt geacht. Tevens worden de voorschriften voor ‘banking’ ruimer
geformuleerd. Hierdoor kan een aanvrager naast het meenemen van de te weinig geproduceerde aantal
kWh naar volgende jaren, ook het teveel geproduceerde aantal kWh optellen bij de productie van de

volgende jaren.

Markteffecten

7. Wat zijn de gevolgen van de ontwerpregelgeving voor de werking van de markt?
a. Waarom wordt gekozen voor beleid dat aangrijpt bij de werking van de markt? Welk probleem

ten aanzien van de werking van de markt wordt met het beleid opgelost?

Op dit moment is duurzame energie duurder om te produceren dan niet duurzame energie. Gezien de

doelstellingen die geformuleerd zijn voor 2020 en 2023, is overheidsinterventie te rechtvaardigen.

b. Beschrijf de huidige marktstructuur (vraagzijde én aanbodzijde van de markt). Hoe zal deze

mogelijk veranderen na beleidswijziging? Is flankerend beleid benodigd (bijv. markttoezicht)?

De wijziging van het Besluit SDE zal niet noemenswaardig veranderen. DE SDE-systematiek is al enkele
jaren dezelfde en deze wordt niet gewijzigd. Er worden wel verschillende wijzigingen doorgevoerd, deze
optimaliseren het Besluit echter en zijn voornamelijk op verzoek van de sector. Geen extra flankerend
beleid nodig.

c. Beschrijf het huidige gedrag van marktpartijen (vraagzijde én aanbodzijde). Hoe zal dit mogelijk
veranderen na beleidswijziging? Is flankerend beleid benodigd (bijv. consumentenbeleid)?

Zie b).



d. Hoe draagt de veranderde marktstructuur en/of gedragingen van marktpartijen bij aan de:
= kwaliteit (objectief gemeten, subjectief ervaren, keuzebreedte / differentiatie,
leveringszekerheid)
= toegankelijkheid (beschikbaarheid, bereikbaarheid, betaalbaarheid)

= doelmatigheid (statische en dynamische efficiéntie)

De SDE is een exploitatiesubsidie, waarbij het verschil tussen de kostprijs van grijze (fossiele) energie en
die van duurzame energie wordt vergoed over een periode tot 15 jaar. De hoeveelheid subsidie is
afhankelijk van de soort en de hoeveelheid geproduceerde duurzame energie. Partijen zijn het erover
eens dat de bestaande SDE+-regeling het belangrijkste instrument is voor financiering van de
onrendabele top bij de uitrol van hernieuwbare energieopwekking. Door stimulering van duurzame

energie wordt onze energievoorziening groener en wordt de voorzieningszekerheid vergroot.

8. Wat zijn de sociaaleconomische effecten van ontwerpregelgeving; met name de verwachte

ontwikkelingen op werkgelegenheid en arbeidsvoorwaardenontwikkeling?

Door het stimuleren van projecten die duurzame energie opwekken, wordt indirect de werkgelegenheid

en kennisontwikkeling in de sector verder gestimuleerd.



